



# ПОИМЁННО ПОМНИМ

(Продолжение)

Григорьев Иван Иванович, 1922 г., с. Судженка, А-Судженский РВК, в 1941 г., рядовой, пропал без вести (со слов Григорьевой Е. Н.).

Григорьев Павел Михайлович, р. п. Умский Улановского сельского Совета, гвардии сержант, штаб от. стр. п., погиб 25. 07. 1942 г. около д. Васильевщина Залужского района Ленинградской области (архив А-Судженский РВК, д. 10, л. 150).

Григорьев Иван Михайлович, 1924, д. М. Песчанка, А-Судженский РВК, в 1942 году, рядовой, пропал без вести в апреле 1945 (архив А-Судженский РВК, д. 107, л. 22, 69).

Григорьев Прокопий Михайлович, 1912, ст. Яя, гвардии красноармеец, пулеметчик, погиб 20. 10. 1943 года, станция Поповка Запорожской области (архив А-Судженский РВК, д. 141, л. 443).

Григорьев Прокопий Михайлович, ст. Яя, красноармеец, пулеметчик в ч 59308, погиб 17. 07. 45 г., Ворошиловградская обл., д. Белоуровка (архив А-Судженский РВК, д. 138, л. 313).

Григорьев Владимир Леонтьевич, 1914, ст. Судженка, рядовой, разведчик 166 СП, погиб 14. 04. 1944. Лес, что южнее 3 км к-за Паринского района Полесской области, БССР (архив А-Судженский РВК, д. 116, л. 264).

Григорьев Иван Павлович. Гринченко Северод Спирidonович, 1923, г. Ставрополь, сержант, пропал без вести в ноябре 1942 г. (архив А-Судженский РВК, д. 9 «а», т. I, л. 38).

Гриненко Дмитрий Иванович, 1920, с. Суздалевка Хисловского района Смоленской области, солдат, пропал без вести в мае 1942 года (архив А-Судженский РВК, д. 9 «а», т. I, л. 202).

Грицин Василий Григорьевич.

Грицевич Михаил Иванович, 1909 г., с. Глубокое Завьяловского района Алтайского края, пропал без вести в августе 1942 г.

Грицай Петр Афанасьевич, 1919 г., с. Травны Новосибирской области, солдат, умер от болезни в марте 1943 г. (архив А-Судженский РВК, д. 9 «а», т. I, л. 264).

Гричушкин (Гречушкин) Василий Семенович, 1922, с. Кайла, А-Судженский РВК, в октябре 1941 г., мл. сержант в ч 73604, пропал без вести 20. 04. 1945 г.

Грищенко Иван Иванович, красноармеец, пропал без вести в апреле 1945 г. (архив А-Судженский РВК, д. 101, л. 247).

Гришаков Григорий Степанович, 1915 г., с. Сергеевка, старший сержант,

(Продолжение в следующем номере).

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций, 2-18-83 — ответственный секретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55 — отдел писем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зав. типографией.

УСТАЛ



Фотоэтюды А. Сасина



## СУВЕНИРЫ ОТ ЭЛЬВИРЫ

ЛЕНИНГРАД. Скульптор шением прошедших новогодних елок. А в год Овцы ни М. В. Ломоносова, вы- скульптор изготовила ми- пускница высшего художе- ниатюрную статуэтку-сим- ственно — промышленного вол 1991-го...  
училища Эльвира Еропкина — автор традиционных су- вениров. Она создает про- изведения, символизирую- щие веселый новогодний праздник. Творчеству Э. Еропкиной принадлежат забавные драконы и мудрые змеи, изящные лошадки, ставшие необычным укра-

шением прошедших новогодних елок. А в год Овцы ни М. В. Ломоносова, вы- скульптор изготовила ми- пускница высшего художе- ниатюрную статуэтку-сим- ственно — промышленного вол 1991-го...  
училища Эльвира Еропкина — автор традиционных су- вениров. Она создает про- изведения, символизирую- щие веселый новогодний праздник. Творчеству Э. Еропкиной принадлежат забавные драконы и мудрые змеи, изящные лошадки, ставшие необычным укра-

На снимке: сувенир Эльвиры Еропкиной, выпуск которого начат на заводе в канун года Овцы.  
Фото С. Смольского.  
(Фотохроника ТАСС).

## Ровесница... Ярослава Мудрого

В Караганде живет и работает старейшая жительница планеты Екатерина Кондратьевна Шнайдер, которой недавно исполнилось... 943 года. Под дальнее — пуще. Под предлогом того, что в свидетельстве о рождении ошибка, Е. Шнайдер попросила выдать ей дубликат документа, в котором в Ивановском горсовете и свет в 1048 году (!). Это не было снято возраст на 900 лет. Просьба поставила ванекот: сие удостоверено лет.

представителей местной власти в тупик. Оказалось, что и в книге регистрации актовая запись подтверждает возраст «долгожительницы» — 943 года. Ох, уж эти женщины! Дальше — пуще. Под предлогом того, что в свидетельстве о рождении ошибка, Е. Шнайдер попросила выдать ей дубликат документа, в котором в Ивановском горсовете и свет в 1048 году (!). Это не было снято возраст на 900 лет. Просьба поставила ванекот: сие удостоверено лет.

Поздравляем Марию Ивановну ЗАХАРЕНКО с юбилеем!

Не ищем мы особых слов, А просто от души желаем Здоровья, счастья и цветов. И жить до ста, не унывая.

МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ.

Уважаемые товарищи! Поселковый Совет просит сообщить тех, кто содержит надворное хозяйство, сведения о наличии покосных угодий и их местонахождение и кто нуждается в выделении покосных угодий.

Данные сообщить до 20 мая 1991 года. Телефоны: 2-22-77, 2-25-56, 2-23-36.

### ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТ.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Армянске Крымской области на равнозенную в Яле или на частный дом. Сверяться: ул. Августовская, 1, в любое время.

Следующий номер газеты выйдет в субботу.

Редактор  
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яя, улица Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7343 экз.  
Объем 1 п. л.  
Индекс 51954.  
Заказ 1157.

Адрес учредителя:  
652100, р. п. Яя,  
ул. Советская, 17 (райсовет)

Газета подписана в печать  
14 мая в 16 час. 30 мин.

# НА РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

В третьей декаде апреля прошла отчетно-выборная конференция совета ветеранов войны и труда. С отчетным докладом на конференции выступил председатель районного совета ветеранов войны и труда Д. Н. Цупов. Сегодня мы публикуем изложение доклада и некоторых выступлений на конференции.

## Из доклада Д. Н. Цупова — председателя районного Совета ветеранов войны и труда

Прошло всего 4 года, как созданы в стране и работают ветеранские организации. За 4 года наши ветеранские организации сделали многое как в центре, так и на местах. Сформировался актив. Родились такие инициативы, как Всесоюзный рейд обследования условий жизни ветеранов, программы «Забота», «Ветеранская подворье», «Здоровые ветераны», обслуживание престарелых и немощных ветеранов на дому, военно-патриотическое воспитание молодежи и т. д.

Для того, чтобы ветеранские организации были по-настоящему влиятельной и авторитетной силой, в них должны быть обеспечены единство действий всех ветеранов и тесное сотрудничество, взаимодействие с советскими организациями, профсоюзами, со всеми прогрессивными общественными организациями и движениями.

15 февраля 1989 года на второй конференции был избран состав райсовета ветеранов из 29 человек, двое умерли (Сухачев, Киселев), двух вывели из состава за недоверие (Попов, Соколов). В райсовете было создано 9 комиссий. В настоящее время действуют 7. Две комиссии совмещены. В районе создано первичных организаций на 15 февраля 1989 года 34, на сегодняшний день — 38.

Важнейшая задача всех ветеранских организаций — постоянно использовать предоставленные им права, настойчиво отстаивать интересы пенсионеров, усиливать контроль за социально-бытовым, медицинским, торговым обслуживанием ветеранов.

В нашем районе получающих пенсии и пособия — 5820 человек, в том числе 240 инвалидов Великой Отечественной войны, 60 человек участников, инвалидов по общему заболеванию и около 500 человек участников Великой Отечественной войны, 28 афганцев, семей погибших — 166, награжденных в период Великой Отечественной войны — 331 человек; 73 нуждающихся получили материальную помощь от райсобеса. 9 инвалидов Великой Отечественной войны получили помощь по ремонту своих жилищ. 3 инвалида Великой Отечественной войны получили квартиры (Дерябин, Читрий, Симагов) и 5 ветеранов труда — в совхозе «Анжерский». 123 человека подкрепили свое здоровье за счет санаторно-курортного лечения.

Инвалиды Великой Отечественной войны, которые не были на лечении в санаториях, получили денежную компенсацию по 100 рублей каждый. Участники Великой Отечественной войны, признанные инвалидами по общему заболеванию, приравнены к получению продуктов к инвалидам Великой Отечественной войны. Программы «Забота», «Ветеранская подворье», «Здоровые ветераны», обслуживание престарелых и немощных ветеранов на дому, военно-патриотическое воспитание молодежи и т. д.

С 1 марта инвалиды Великой Отечественной войны по новому российскому пенсионному закону получают ощущимую прибавку. Инвалидам Великой Отечественной войны, семьям погибших, афганцам и другим установлено более 350 квартирных телефонов, в том числе: инвалидам Великой Отечественной войны — 110, участникам — 225, афганцам — 2.

Квартирный вопрос тоже злободневный, просителей много, а квартир не строят. Издавать постановления, принимать решения гораздо легче, чем обеспечить квартиры. Есть у нас инвалиды, участники войны, нуждающиеся в благоустроенных квартирах, которые годами лежат парализованные, и мы не можем им даже обещать. Так уж, наверное, сложилась судьба нашего поколения — воинов-победителей, защитников Родины.

За отчетный период согласно поданным заявлениям (их было 21) комиссия произвела обследование, и на 10 заявлений направлены материалы в райисполком для постановки нуждающихся на очередь в получении квартир. У 25 участников войны произведена проверка жилищно-бытовых условий.

Участники войны, семьи погибших, афганцы согласно очередности приобрели: автомашин разных марок — 11 и через райсобес инвалидов войны и труда — 10, мотоциклов разных марок — 10, мотоблоков — 9, велосипедов — 8, швейных машин разных марок — 43, стиральных машин разных марок — 187, холодильников — 96, пылесосов — 36, мебель разной — 74, телевизоров цветных — 50 штук, телевизоров черно-белых — 52, обуви мужской утепленной — 180 пар, головных уборов — 26, бензопил — 18 штук, крытых полушубков — 17 (инвалидам Великой Отечественной войны I, II групп), авторезин — 77 пар.

Очередность на эти товары продолжает оставаться большой. Ежегодно оказывается помочь ветеранам в приобретении поросят и цыплят для подворья. А для их содержания по договоренности с райисполкомом и райпо организо-

вана продажа комбикормов.

Одиночные престарелые и немощные ветераны взяты на учет по линии райсобеса и обслуживаются на дому отделением соцобеспечения. Это очень большая и ощущимая помощь для этой категории людей.

За отчетный период зарегистрировано 195 писем, а нерегистрированных очень много, по которым сразу же даются разъяснения и нужные советы. В основном, жалобы, заявления и предложения сводятся к жилищно-бытовым условиям: нет квартиры, нет тепла в доме, нет воды, требуется ремонт, не устанавливают телефон, не работает телефон, сосед не дает спокойно жить, своевременно не отоваривают продуктами, нет необходимых продуктов, почему отменили и на каком основании получение продуктов. А вот в Ижморке, Анжерке, Березовке и так далее ветеранов войны как обеспечивают, так и обеспечивают продуктами. Нас обманывают, нас обвещают.

Все эти вопросы не оставлены без внимания. Например, В. И. Сидоровой отремонтировали квартиру. В. П. Морозову провели в дом тепло и воду. По улице Анжерской заменили проржавевшие теплопроводные трубы длиной более 100 метров.

Положительно решен вопрос по благоустройству памятника погибшим воинам в р. п. Яе, на это ушло более 30 тысяч рублей. Еще бы установить мраморные плиты с фамилиями погибших воинов в 1941—1945 гг.

Положительно решен вопрос с райисполкомом относительно публикации в районной газете некрологов умершим участникам Великой Отечественной войны (как последняя почеть). Решен вопрос об открытии секции для ветеранов по продаже непродовольственных товаров. Решается вопрос по завозу в наши магазины для ветеранов продуктов.

Военно-патриотическое воспитание молодежи и подготовка ее в армию (руководитель П. К. Татарников). Состав комиссии поборан, хорошо зарекомендовали себя ветераны. Это — И. А. Приходько, С. П. Казаков, Н. И. Курилов, М. Т. Давыденко, М. Е. Пляшечникова, К. А. Пушкирева и другие. Они выступают перед учениками, беседуют, участвуют в проведении учебно-полевых соревнований с учащимися 10—11 классов.

Председатель комиссии П. К. Татарников часто выступает на страницах нашей районной газеты на темы военно-патриотического воспитания молодежи, считая, что это долг старшего поколения, имеющего большой опыт.

Большую работу ведет комиссия по торговле под руководством И. Р. Орловского, а также ветеран-

ские организации, созданные на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, в учреждениях и организациях.

Много забот у совета ветеранов, хочется сделать для ветеранов войны и труда больше, но не всегда есть силы и средства для решения наболевших вопросов. Совет ветеранов от души благодарен директору лесокомбината П. Р. Гуре, нашедшему возможность выделить 1000 рублей на нужды совета ветеранов, а также двум кооперативам.

Большое спасибо всем членам районного совета ветеранов, которые принимали участие в работе совета, а также и председателям первичных ветеранских организаций.

После доклада начались выступления.

Много проблем и обид накопилось у ветеранов войны и труда за отчетный период. Так, И. Р. Орловский, К. А. Пушкирева, Н. П. Рябущенко, тов. Веселышкин из с. Кайлы говорили в своих выступлениях о том, что урезан до крайности ассортимент продуктов, которыми отовариваются участники и инвалиды Отечественной войны и труда.

О проблемах и трудностях в жизни района, области и страны поведал в своем выступлении первый секретарь райкома КПСС А. А. Нестерчук.

Ветеран труда М. М. Гаврилов в своем выступлении обратил внимание участников конференции на улучшение заботы о ветеранах труда.

С. В. Попов — районный военком, обратился к ветеранам с просьбой больше уделять внимание воспитанию подрастающего поколения, подготовке юношей к службе в рядах Советской Армии.

Выступил на конференции председатель совета ветеранов Ижморского района С. Ф. Акулов. Он рассказал о работе совета ветеранов соседнего района.

Н. А. Пермякова — заведующая районным отделом социального обеспечения, в своем выступлении отметила, что многое сделано в стране по обеспечению ветеранов войны и труда. Но многие еще ветераны и сегодня живут в сложных бытовых условиях. Многие ветераны не могут обслуживать себя. Им помогают работники отделения социальной помощи.

Главный врач районной больницы А. В. Шейкин ответил на вопросы ветеранов о выделении отдельных палат для ветеранов в районной больнице.

Работа районного совета ветеранов признана удовлетворительной. В новый состав районного совета ветеранов избрано 33 человека. Председатель — Д. Н. Цупов.

Делегатами на областную конференцию совета ветеранов войны и труда избраны Д. Н. Цупов, И. С. Стерехов и И. А. Приходько.

## Моя родословная

# МАСТЕР — ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Начать родословную я хочу с Николая Яковлевича Хижнякова. Николай Яковлевич Хижняков живет в г. Аежеро-Судженске, а родился он в Улановке 15 декабря 1924 года, окончил 5 классов. Еще до войны его отец Яков Васильевич увез семью в город. А когда началась Великая Отечественная война, Николай Яковлевич и брат его Макар ушли на фронт.

Командир отделения 53 пограничного отряда пограничной заставы Николай Яковлевич Хижняков начал войну 27 августа 1942 года и воевал до самой Победы. А с 1945 до 1949 года охранял границу.

Вернулся домой, пошел работать на машиностроительный завод слесарем-жестянщиком. Чем отличаются все Хижняковы — это трудолюбие.

Мастер — золотые руки и Николай Яковлевич. Он может быть не только слесарем-жестянщиком, но и бандарем, плотником, столяром.

Вроде и недалеко от Улановки г. Аежеро-Судженск, а как-то не приводила судьба на родину Николая Яковлевича. И от той поездки в 1983 году, которая вновь проторила дорогу в родную Улановку, отдали долгие 19 лет.

Последний раз перед этим приездом был Николай Яковлевич в Улановке в январе 1964 года, когда двоюродный брат Тимофей Сергеевич Киреев справлял свадьбу старшему сыну Олегу.

Причиной поездки в Улановку Николая и Макара Хижняковых была анкета участника Великой Отечественной войны, которую они получили из Улановки.

Р. ВОРОПАЕВА,

с. Улановка.

## РОВД СООБЩАЕТ

За период с 16 по 30 апреля 1991 года в Яйский РОВД поступило 13 заявлений о преступлениях. Из них: о причинении телесных повреждений — 2, о дорожно-транспортных происшествиях — 2, о краже личного имущества — 2, о краже государственного имущества — 2, об уничтожении личного имущества — 1, об убийстве — 2, иные — 2.

17 апреля 1991 года в дневное время в р. п. Яе из раздевалки школы № 2 путем свободного доступа учащимся этой же школы была похищена куртка стоимостью 40 рублей. В период с 11 марта по 20 марта 1991 года учащимся из кабинета в селе Кайле было похищено магнитофон «Романтика».

Разные бывают находки: в районе железнодорожного моста подняты останки скелета человека.

А 29 апреля в районе села Новостройки в лесу обнаружены трупы мужчины без признаков насилия и смерти.

30 апреля тракторист совхоза «Яйский» на почве неприязненных отношений убил скотника того же совхоза.

И. БЛАГИНИНА,

сталик Яйского РОВД.

## Советы и жизнь

# МОЛОДЫЕ КАДРЫ В ШКОЛЕ РАСТУТ

**В**ОТ И ПРОШЕЛ светлый праздник Победы, 46 лет—без войны. Чествовали ветеранов Великой Отечественной всем селом. Времена нынче трудные. Но нашли возможность подарить защитникам Родины живые цветы. Потом в Сергеевке и на центральной усадьбе совхоза для ветеранов сиами участников и художественной самодеятельности были даны концерты. Долой ветераны. Еще одно путь и не дорогое, но заметное мероприятие провел Марьевский сельский Совет для своих ветеранов. Теперь каждый может узнать, что в данном доме живет ветеран войны минувшей. Об этом рассказывает красочно оформленная табличка.

В будущем думали изготавливать такие таблички и разместить на домах ветеранов труда. Пусть молодые люди знают, что добрые дела человека долго живут на земле. Тоже своеобразная мера воспитания.

Прошел год с тех пор, как С. В. Юрин был избран председателем Марьевского сельского Совета, с ноября прошлого года он и председатель исполнкома. Работа для молодого председателя новая, но ранее он трудился 5,5 года управляющим Сергеевского отделения. Нужды людей знает прекрасно, так что навыки хозяина и здесь пригодились.

Раннее утро, воскресный день, а Сергей Валентинович уже побывал на сходе жителей села Марьевки. Обсуждали вопрос об ординации пастыри лишился скота. Дело это для жителей важное. Хорошо, что поработали с людьми депутаты Совета своеобразны-

но. Определились на сходе с организацией пастьбы скота, есть и пастухи. Ранее такие сходы проводены в селах Сергеевке и Арышево.

Кадры для села—вопрос больной. Не хватает их, и не может председатель равнодушно относиться к этой проблеме. Стареет село. Трудится, например, в Сергеевском отделении большинство пенсионеров, пройдет лет пять, и некому будет их заменить. Молодежь в селе не задерживается. Причины: трудно с жильем. Правда, в счет программы «100» нынче будут сданы в эксплуатацию 10 жилых домов в Сергеевке. Нашел совхоз средства, чтобы их достроить. По наизам избирателей в Сергеевке будет построен водопровод протяженностью в 1 км и в Арышево—200 метров, а также водонапорная башня. Три двухквартирных дома в Марьевке. Деньги на строительство этих объектов имеются.

Бытует народная мудрость, что цыплят по осени считают, но есть уверенность, что запланированное станет реальностью. Но для того, чтобы села Совета жили полноценной жизнью, нужно строить больше жилья, других социально-бытовых объектов. И самое главное—надо форсировать строительство восьмилетней школы в Сергеевке. К сожалению, для ее строительства ни в сельском Совете, ни в совхозе «Марьевский» нет никаких средств, хотя и завезены строительные материалы. Совхозу «Марьевский» строительство школы не по силам. Чтобы ввести школу в строй, понадобится не менее 1 миллиона рублей, финансиро-

вание. Определился на сходе с организацией пастьбы скота, есть и пастухи. Ранее такие сходы проводены в селах Сергеевке и Арышево.

Обучается в школе полсотни ребятишек. При благоприятных условиях стали бы они резервом кадров. Но станут ли они таковыми? Сказать трудно. В зимнее время дети сидят на уроках в верхней одежде. Нет в школе элементарного спортивного зала, где могли бы заниматься спортом как школьники, так и молодые рабочие совхоза. А пока что проблему отдыха молодежи приходится решать в основном за бутылкой.

60 процентов валового дохода совхоза дает хозяйству Сергеевское отделение. На фермах отделения выращивается все мясо. Здесь содержится 3000 свиней, 400 коров, 250 быков на откорме. За всем нужен уход и хозяйственный глаз. Все это понимают, но выхода не видят. Одна надежда—помощь района и области.

Можно было бы привлечь молодые кадры со стороны, но опять вопрос упирается в ту же школу, жилье, детский сад, которого в селе нет. И отдать деньги, деньги, а зарабатывать их должны люди.

Вот нынче есть возможность ввести в строй клуб в селе Арышево, и это уже радует председателя Совета.

С разными вопросами приходят в сельский Совет люди. Сказывается недостаток комбикорма, табачных изделий.

Выход из положения бывает самый разный. Вот решили на исполнкоме подвозить топливо пенсионерам бесплатно. Финансиру-

ется совхоз. И снова проблема. Идут полевые работы, совхозный транспорт занят полностью. Крайне нужна сельскому Совету грузовая машина. Решить эту проблему на районном уровне трудно, а в области до каждого Совета на местах руки не доходят. Вот и мыкается председатель со своими бедами, обращается в дирекцию совхоза. Рад бы помочь В. М. Ежаков, да у самого забот непочтенный край.

20 депутатов избрано в Марьевский сельский Совет. По-разному относятся народные избранники к доверию людей. Но от души благодарен С. В. Юрин председателю комиссии по торговле Л. Е. Скудариной.

Занятая на непосредственной работе, народная избранница много сил и внимания уделяет депутатской работе.

Активизировала свою деятельность в последнее время постоянная комиссия по сельскому хозяйству (председатель С. М. Арышев—заслуженный совхозным мастером).

Охотно выполняют любое поручение Совета народные депутаты—совхозные шоферы В. Л. Юрин, В. И. Морев, тракторист П. Г. Сапрыкин. Есть на кого опереться молодому председателю. Но волнует его война законов. Часто принятые на исполнкомах и сессиях Совета решения невозможно привести в жизнь.

Мечтает С. В. Юрин, что все эти трудности всем миром будут преодолены, и нынешним детям, как и его двум дочерям, не надо будет уезжать из родного села.

В. МЕРШНЕВА.

## КАК С НАДОЯМИ?

Сегодня хозяйства РАПО получают в сутки от каждой коровы по 7,7 килограмма молока, в прошлом году в это время: накануне по 8,4 килограмма. Жирность остается на уровне базисного показателя — 3,5 килограмма.

Сажий тынокий ждёт дату коровы колхоза «Бианкинский» — 10,9 килограмма молока. Второй результат — у животноводов «сояхоза «Яйский» (10,3 килограмма молока). Надо заметить, что яйские животноводы уже сократили прошлогодний урожай: удали на 900 граммов. Кроме «Яйского» имеет прибавку толоки «Читинский» — 10,1 граммов и «сояхоз «Емельяновский» — 800 граммов.

Самый низкий показатель сутенного ждёт молока от коровы остается в «сояхозе «Ишимский» — 5,8 килограмма, тогда как в прошлом году здесь накануне было

## БЛАГОДАРНОСТЬ БИБЛИОТЕКАРЮ

Хочется поблагодарить и дальних детских книг. Пожелать творческих успехов нашему библиотекарю Валентине Викторовне Пономаревой. Двери библиотеки постоянно распахнуты для посетителей. В частности, уютными помещениями охотно проводят «Светофор». Для учеников 1 класса часто организована выставка «Праздника Валентина» проводят беседы-обзоры ногами литературы, увлекают вводителями и пешеходами»

были предложены задания на тему: «Как я знаю правила и знаки дорожного движения».

Победителям были вручены памятные призы—игрушечные машинки и дорожные знаки.

З. МИРОШНИКОВА,

учитель 11 класса  
Ново-Николаевской  
школы.

## ПИСЬМО В НОМЕР

# СПАСИБО ЗА ЧУТКОСТЬ И ВНИМАНИЕ!

Вот и пришла пора на семидесят пятом году своей жизни все чаще обращаться за помощью к людям в белых халатах — медикам. Часто обращаясь за помощью в поликлинику, к чуткому и внимательному участковому врачу Козиревой Людмиле Алексеевне, неврологу — своему бывшему ученику С. Б. Силантьеву, а еще чаще — в нашу пасековскую «скорую помощь».

Нечихденно я заболел, и накануне 1 мая в 10 часов утра появилась тошнота, боли в голове, быстро стала подсыпать температура тела, и в 3 часа дня она достигла 39 градусов, самочувствие скверное. Я смог вызвать «скорую помощь». Помощь подоспела очень быстро, через 5 минут у меня в квартире по улице Коммунистической, 11-11 появил-

## БУДЕМ МИЛОСЕРДНЫ!

Милосердие. Как много значит это слово в жизни каждого человека. Особенно сейчас, в наши дни, когда испытывают материальные трудности те, кто отдал работе самые лучшие годы, — пенсионеры, инвалиды войны и труда, престарелые люди.

Но, пожалуй, еще больше нуждаются они в душевной теплоте, заботе, внимании.

Милосердие... Как много сейчас об этом говорят и пишут, и невольно возникает мысль о том, что не «затерлось» бы это слово, что необходимо наполнять его смысл конкретным содержанием — делом.

В нашей яйской средней школе № 2 май объявлен Месяцом милосердия. И это не случайно: именно в мае начинаются весенние хлопоты в огороде, в саду.

Именно в это время нуждаются в помощи те люди, которых мы называем «социально незащищенным» — одинокие, престарелые, инвалиды.

В этот месяц каждый класс должен оказать свою посильную помощь этим людям. Не забыли мы и ветеранов войны, поздравив их со знаменательной датой — Днем Победы.

А 17 мая в школе объявлен «День милосердия». В этот день мы организуем встречу с нашими гостями — теми, кому оказываем помощь. В 11 часов дня в школе для них состоится

концерт, чаепитие.

В 18.30 планируется проведение благотворительного концерта силами учащихся школы для родителей. Каждый проданный билет на него (а цена билета 1 рубль) даст возможность направить вырученные средства в Детский Фонд школы. Ведь дети наши, как и старики, тоже нуждаются в помощи и социальной защите.

В 19.30, после концерта, все смогут посетить «Ярмарку милосердия», средства от которой тоже будут направлены в Детский Фонд.

На ярмарке вам будут предложены вещи для детей и взрослых (новые и подержанные), кувшины, поделки.

Приятно сказать, что уже сейчас многие люди готовы к благотворительности. Хочется сказать слова признательности кооперативу «Интерьер» за его благородный шаг в этом деле и Яйскому райпо, который выразило согласие в оказании помощи для трех детей-сирот, собираясь приобрести им одежду и обувь.

В заключение хотелось бы пригласить всех желающих принять участие в нашем «Дне милосердия». Мы ждем вас 17 мая у нас в школе.

Е. ЛОМАКОВА,  
учитель школы № 2.

## ДЫШАТЬ НЕЧЕМ

Вот и весна 1991 года твердо вступила в свои права. Нынче она быстро и почти без шума расправилась со снегом и льдом на реках. Наконец оживление стало на автотрассах. Шумно и на улицах поселка, но не от громкого голоса, а от стрекота моторов мотоциклов, мопедов, мотовеликов.

К великому сожалению, большая часть этой техники находится в руках несовершеннолетних подростков, не имеющих водительских прав. Любят эта молодежь с ветерком, порой со снятыми перчатками с утра до глубокой ночи беспечно раскатывать по улицам поселка, не думая о том, что людям нужен покой. Людям нужна тишина. Но это не все. В данной ситуации отрицательных сторон много.

В ясные дни на улицах поселка от колес рикш не успевает оседать пыль. А сколько их моторы извергают газы! Дышать нечем! И без того наш воздух более чем достаточно загрязнен. Быстрая езда подростков передко приводит к серьезным катастрофическим последствиям. А сколько без толку сжигается горючего, которого так не хватает в наших хозяйствах! Где же его берут подростки? На заправочной станции? Вряд ли. А что думаете вы, уважаемые жители нашего поселка? Каково ваше мнение по этому поводу? Хочется, чтобы на затронутую мною тему безотлагательно на страницах газеты выступили работники ГАИ, ведь их арсенал в борьбе с рокерами не так уж беден, сточит только им воспользоваться.

А. ЧЕРКАШИН,  
председатель  
тюменского суда  
Яйского  
поселкового Совета  
народных депутатов.

Почтили и проходят, а температура тела скоро понижается. После чайко Наталья Андреевна проводила после майских перебоинов обратиться к своему врачу. Оказалось, что она оказалась нормальным, внимательно выслушала все мои жалобы и предложила мне состояние офтальмита до вызова «скорой помощи», предложила принять уколы, предупредив, что она немногим

этой чуткой, внимательной работнице «скорой помощи» пожелать ей доброты, приятных лет жизни, успешной работе и счастья ей, что она сделала правильный выбор профессии. Желаю, чтобы больше было таких внимательных и чутких работников.

И. БАЛВИН,  
ветеран  
Советской  
войны и труда.